岭东区南山街道办事处 2023 年法治政府建设情况报告

2023年,南山街道在区委区政府的坚强领导下,在上级 法治部门的具体指导下,紧紧围绕全区法治政府建设的总体 部署和街道中心工作,不断提升依法行政、依法管理和依法 决策水平,为辖区平安稳定提供强有力的法治保障,现将街 道法治政府建设工作报告如下:

一、2023 年度推进法治政府建设的主要举措和成效

(一)加强学习,夯实法治基础。深入学习宣传贯彻习近平法治思想和党的二十大精神。充分利用党工委会议、中心组理论学习、机关大会等会议,通过以会代训,组织领导干部学习,把法治理论、法律知识的学习列入领导班子成员及党员干部学习的重要内容。进一步落实学法考法工作。制定年度学法计划,集中街道和社区成员学习《民法典》、《信访工作条例》、《反有组织犯罪法》等法律,今年以来,我街道共累计学习培训人员近26人次,增强了工作人员的法治观念,提高了我办依法办事、法治建设的能力和水平。

(二) 广泛宣传发动, 营造浓厚法治氛围

常态化发动辖区单位、企业和播放宣传标语,积极推出宣传板报和宣传横幅开展宣传,并结合日常下户工作派发各类宣传单张累计300余份。街道积极推动普法宣传进社区、等活动,广泛发动居民参与其中,全面提升居民法治意识。今年以来,我街道和各社区累计推出宣传横幅20余条,并在

重点节点开展形式多样、内容丰富的宣教活动达2场次,营造了浓厚的法治氛围。

(三)科学民主决策,提高行政决策能力

一是坚持依法决策。街道坚持重大事项实行部门会商、 公众参与、领导班子会议研究相结合的行政决策机制,确保 街道各项行政行为科学合法、民主有效。二是深化政务公开。 街道严格贯彻落实政务公开有关要求,进一步拓宽信息公开 渠道,着力抓好政务公开栏的建设,依法做好信息公开工作, 进一步增加工作透明度。

二、2023年度推进法治政府建设存在的不足和原因

街道法治政府建设总体情况良好,但也清醒地看到工作还存在着一些问题和不足,主要表现在:一是法治政府建设与业务工作的联系还不够紧密;二是法治宣传教育形式还不够丰富多彩。

三、2023 年度党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责,加强法治政府建设的有关情况

坚持高位推动,强化机制建设,街道党工委、办事处将法治政府建设摆在重要位置,及时调整工作领导小组。街道党政主要领导亲自牵头研究部署工作,切实履行推进法治建设第一责任人职责。分管领导负责组织、协调,相关工作人员全力落实,形成齐抓共管、分工推进的良好工作格局。制定年度法治政府建设工作计划,明确工作措施和任务,常态化、制度化推进街道法治政府建设工作,将法治贯穿到各项工作的全过程各方面。

四、2024年度推进法治政府建设的主要安排

- (一)进一步学习贯彻习近平法治思想。将切实加强学习贯彻党的二十大精神及习近平法治思想,高标准开展多形式、分层次、全覆盖的学习培训,把习近平法治思想落实到各项工作中,转化到实干争先的实际行动中。
- (二)进一步丰富普法宣传方式。将积极发挥街道社区 文化活动中心、街道社会文化力量作用,创作贴近实际、贴 近群众、贴近生活开展吸引力更强的普法宣传活动,进一步 推动辖区掀起普法热潮。